



# 深度\*行业\*税务信息化行业事件点评：金税四期提速 叠加政策东风接踵而至



近期，国家税务总局局长提出，要在 2022 年 12 月 31 日前，基本完成“金税四期”（智慧税务）的开发工作。随着全国一体化政务大数据的发布，税务系统建设作为政务大数据体系的重要组成部分已经先行铺开，税务信创预期增强，预计在总局系统建设中占据较大份额的厂商有望深度受益。

行业拐点将至，全国统一的电子税务局建设开启。近期，国家税务总局局长王军在第三届“一带一路”税收征管合作论坛中表示：在 2022 年 12 月 31 日前，要基本完成“金税四期”（智慧税务）的开发工作。智慧税务建成后，将形成以纳税人端、税务人端和决策人端为主体的一体化应用平台体系。

全国一体化政务大数据发布，税务系统先行。10 月 28 日，国务院办公厅发布《全国一体化政务大数据体系建设指南》，提出要加强数字政府建设，积极开展政务大数据体系相关体制机制和应用服务创新。税务信息化作为数字政府建设的一部分有望加速开展。根据国家税务总局的招标信息，2022 年 8 月，中国软件、方欣科技、税友股份联合中标国家税务总局电子发票服务平台（二期）项目，中标金额达 3732 万元，该项目主要是为了建设全国统一规范电子税务局。在全国一体化政务大数据的背景下，税务系统建设已先行开展。

税务信创预期增强。根据税友股份发布的公告，公司新一代的“数字化电子税务局”在上海、宁波等地全面实施，该系统是全国第一个全面基

于国产化软硬件的云化电子税务局系统，实现了智慧化、安全可信、高效可用的系统建设。此前，金融、运营商等领域已开展了高比例的国产化替代，税务领域有望接棒成为下一个实现快速国产化的戏份赛道。

税局加大投入，竞争格局有望进一步集中化。根据国家税务总局公布的中标结果，自 2022 年 8 月以来，智慧税务相关中标金额近 2 亿元，主要项目包括电子发票服务平台（二期）、社保费子系统、应用支撑平台、税务区块链等。主要中标厂商包括中国软件、税友股份、神州数码等。

未来将建成全国统一的电子税务局，因此在总局建设投入中占据较大份额的厂商具备较强的先发优势。

建议关注：

近期税务信息化政策密集出台，金税四期产业加速趋势明显。全国一体化政务大数据的发布以及国家税务总局局长的发言标志着行业拐点即将到来，税务信创迎来风口。未来政府将建成全国统一的电子税务局，在总局建设投入中占据较大份额的厂商将具备较强的先发优势，重点关注：税

友股份、中国软件、金财互联、广联科技、神州数码

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_47981](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_47981)

